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Méthodologie détaillée
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• Cette enquête a été réalisée pour le compte du Center for Insights in Survey Research de l’Institut
Républicain International.

• Opinion Research Business International (ORB) a supervisé la collecte des données et le contrôle
de la qualité des données. Le travail de terrain a été mené par le Centre d’Incubation et de
Promotion de l’Entrepreneuriat et du Leadership (CIPEL), basé à Niamey, au Niger.

• L'enquête, représentative de la population nationale, a été réalisée au domicile des interviewés
avec le système CAPI (utilisation de l'informatique dans les enquêtes en face à face) du 3 au 18
octobre 2020. L’échantillon est composé de 1.668 personnes âgées de 18 ans et plus. Il comprend
1.300 entretiens représentatifs au niveau national et 368 entretiens en surplus à Agadez et Diffa.

• La base de sondage comprend toutes les localités accessibles du Niger sur la base du recensement
nigérien de 2012 (Recensement général de la Population et de l'Habitat). Pour les localités
sélectionnées aléatoirement jugées inaccessibles en raison de l'insécurité, des inondations, ou
d'autres imprévus, un protocole de substitution déterminé a été adopté pour les remplacer tout
en respectant l'allocation au niveau régional. Les ménages ont été sélectionnés par marche
aléatoire, et dans chaque ménage sélectionné, un participant a été sélectionné au hasard.

• 15% de la population totale étaient inaccessibles en raison de niveaux élevés d'insécurité.
• 27% d'Agadez, 53% de Diffa, 6% de Dosso, 26% de Maradi, 0% de Niamey, 1% de Tahoua, 40%

de Tillabéri et 3% de Zinder étaient inaccessibles.
• L'erreur d'échantillonnage maximale estimée est de plus ou moins de 2,7%.
• Le taux de réponse est de 97%.
• L'échantillon a été pondéré en fonction des populations régionales, du type de localité (urbaine /

rurale), du sexe, du niveau de scolarité, et des groupes d'âge afin que l'échantillon final soit
conforme aux statistiques du recensement.

• Les données figurant dans les graphiques et tableaux peuvent avoir été arrondies et ne pas
correspondre à 100%.



Bases fréquemment citées
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Catégorie Détails
 Taille de
l'échantillon

Région 
 

Agadez n=45 (non-pondéré n= 225)

Diffa n=57 (non-pondéré n=204)

Dosso n=331

Maradi n=53

Niamey n=96

Tahoua n=334

Tillabéri n=267

Zinder n=339

Sexe
Hommes n=802

Femmes n=866

Âge
18-35 n=894

36+ n=774

Profession

Employé n=186

Employé indépendant n=599

Ménagère n=633

Chômeur n=95

Étudiant n=126

Niveau de scolarité

Pas d'éducation formelle / École primaire 
incomplète n=1157

École primaire achevée n=397

École secondaire ou supérieure n=114

*Les bases citées sont pondérées. La marge d'erreur varie en fonction de la taille de l'échantillon.



Couverture et Exclusions par Régions
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Évaluation générale et perspectives



En général, diriez-vous que notre pays va dans la bonne direction 
ou dans la mauvaise direction ?
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À titre personnel, au cours des 12 derniers mois, comment votre 
qualité de vie globale a-t-elle changé ?
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Considérez-vous notre pays comme gouverné dans l’intérêt de la 
majorité des gens ou dans l’intérêt de certains groupes ?
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Pensez-vous que la génération de jeunes d'aujourd'hui a un bel 
avenir dans notre pays ou pas ?
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Quel est le problème le plus important auquel notre pays est 
confronté aujourd’hui ? 
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Comment décririez-vous la situation économique actuelle de votre 
ménage ?

18

9%

9%

10%

9%

10%

39%

41%

36%

43%

35%

34%

33%

35%

32%

36%

18%

17%

19%

17%

19%

<1%

<1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

18-35

36+

Hommes

Femmes

Très bonne Plutôt bonne Un peu mauvaise Très mauvaise Ne sait pas / A refusé de répondre

Âge

Sexe



Comment décririez-vous la situation économique actuelle de votre 
ménage ?

11%

7%

11%

4%

18%

21%

1%

7%

38%

51%

25%

42%

45%

47%

15%

50%

40%

37%

28%

43%

20%

22%

54%

28%

11%

5%

36%

11%

18%

10%

29%

15%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AGADEZ

DIFFA

DOSSO

MARADI

NIAMEY

TAHOUA

TILLABERI

ZINDER

Très bonne Plutôt bonne Un peu mauvaise Très mauvaise Ne sait pas / A refusé de répondre



Comment décririez-vous la situation économique actuelle de votre 
ménage ?

18%

7%

8%

6%

15%

50%

40%

31%

49%

43%

26%

34%

39%

28%

27%

7%

19%

21%

15%

15%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Employé

Employé Indépendant

Ménagère

Chômeur

Étudiant

Très bonne Plutôt bonne Un peu mauvaise Très mauvaise Ne sait pas / A refusé de répondre



Comment décririez-vous l'état actuel de chacun des éléments 
suivants dans notre région ? 
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Sécurité alimentaire

7%

2%

19%

8%

16%

32%

6%

13%

33%

44%

28%

27%

30%

32%

22%

21%

29%

37%

21%

39%

24%

22%

21%

14%

29%

18%

29%

26%

24%

14%

34%

52%

2%

5%

<1%

6%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AGADEZ

DIFFA

DOSSO

MARADI

NIAMEY

TAHOUA

TILLABERI

ZINDER

Très bon Plutôt bon Un peu mauvais Très mauvais Ne sait pas / A refusé de répondre



Protection de l'enfance

11%

18%

31%

55%

22%

62%

9%

48%

30%

53%

25%

23%

41%

13%

15%

20%

25%

25%

25%

15%

23%

14%

12%

16%

34%

5%

17%

5%

13%

10%

30%

12%

3%

2%

1%

<1%

34%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AGADEZ

DIFFA

DOSSO

MARADI

NIAMEY

TAHOUA

TILLABERI

ZINDER

Très bon Plutôt bon Un peu mauvais Très mauvais Ne sait pas / A refusé de répondre



Sécurité en rapport aux conflits entre différentes communautés

9%

5%

28%

65%

21%

72%

25%

69%

64%

54%

28%

22%

41%

15%

19%

18%

20%

32%

24%

7%

17%

8%

8%

7%

4%

9%

17%

4%

9%

5%

20%

6%

2%

5%

3%

12%

1%

29%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AGADEZ

DIFFA

DOSSO

MARADI

NIAMEY

TAHOUA

TILLABERI

ZINDER

Très bon Plutôt bon Un peu mauvais Très mauvais Ne sait pas / A refusé de répondre



Démocratie

9%

5%

24%

14%

9%

55%

8%

27%

53%

58%

28%

31%

19%

22%

11%

24%

22%

26%

23%

29%

39%

17%

7%

18%

11%

9%

19%

13%

23%

4%

40%

17%

4%

2%

8%

14%

10%

2%

35%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AGADEZ

DIFFA

DOSSO

MARADI

NIAMEY

TAHOUA

TILLABERI

ZINDER

Très bon Plutôt bon Un peu mauvais Très mauvais Ne sait pas / A refusé de répondre



Économie
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Liberté des médias
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Égalité des sexes
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Dans quelle mesure est-il probable ou peu probable que les gens 
ordinaires puissent influencer les décisions prises dans notre pays ?
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Dans quelle mesure est-il probable ou peu probable que les gens 
ordinaires puissent influencer les décisions prises dans notre pays ?
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Notations des partis (politiques), 
du gouvernement, des 

personnalités, et des institutions



Êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec le fait que les partis 
politiques en font suffisamment pour répondre aux besoins de 

personnes comme vous ?

33

20%

15%

26%

17%

24%

24%

29%

19%

25%

24%

20%

21%

19%

22%

19%

33%

32%

33%

36%

30%

3%

3%

2%

1%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

18-35

36+

Hommes

Femmes

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne sait pas / A refusé de répondre

Âge

Sexe



Êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec le fait que les partis 
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Pas du tout d'accord Ne sait pas / A refusé de répondre



Dans quelle mesure faîtes-vous confiance ou vous méfiez-vous de 
chacune des institutions suivantes ?

35

79%

78%

72%

63%

57%

55%

52%

50%

48%

47%

47%

41%

12%

12%

15%

15%

16%

21%

19%

17%

18%

16%

19%

24%

3%

4%

5%

6%

7%

8%

9%

8%

8%

6%

7%

15%

3%

4%

6%

9%

9%

6%

10%

10%

13%

11%

10%

13%

4%

3%

2%

7%

10%

10%

10%

15%

14%

19%

18%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Institutions religieuses

Armée

Chefferies traditionnelles

Police

Commission électorale nationale indépendante

Médias

Tribunaux

Présidence de la République

Assemblée nationale

Groupes d'autodéfense

Bureau du Premier ministre

Partis politiques

Beaucoup confiance Un peu de confiance

Un peu de méfiance Beaucoup de méfiance

Ne sait pas / A refusé de répondre



Quelle est votre opinion sur chacun des ministères suivants ? 

36

65%

55%

47%

47%

43%

40%

39%

36%

16%

20%

19%

22%

20%

17%

18%

21%

6%

12%

9%

16%

10%

15%

11%

15%

6%

11%

9%

11%

9%

23%

11%

15%

7%

2%

15%

4%

18%

6%

21%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Défense

Santé

Justice

Éducation nationale

Intérieur

Développement agricole

Affaires étrangères

Économie et finances

Très positif Un peu positif Un peu négatif Très négatif Ne sait pas / A refusé de répondre



Pour les questions suivantes, le gouvernement régional fait-il un 
très bon, plutôt bon, plutôt mauvais, ou très mauvais travail ? 

37

62%

56%

53%

38%

38%

36%

30%

24%

23%

19%

15%

17%

18%

21%

26%

26%

19%

22%

24%

19%

22%

19%

6%

8%

11%

16%

19%

17%

16%

18%

16%

22%

25%

10%

11%

11%

19%

16%

27%

23%

30%

38%

35%

39%

5%

6%

4%

2%

2%

1%

9%

4%

4%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Combattre le terrorisme

Gestion de la COVID-19 ou du coronavirus

Combattre le crime

Fournir une éducation

Fournir des soins de santé

Fournir un accès à l'eau

Lutter contre la corruption

Entretenir les infrastructures telles que les routes et
les bâtiments publics

Fournir un accès à l'électricité

Améliorer la sécurité alimentaire

Créer des emplois

Très bon Plutôt bon Plutôt mauvais Très mauvais Ne sait pas / A refusé de répondre



En général, le gouvernement national fait-il beaucoup, assez, peu, 
ou rien pour répondre aux besoins de personnes comme vous ?

38

17%

16%

18%

16%

18%

31%

30%

31%

29%

32%

23%

26%

18%

24%

22%

27%

25%

29%

30%

24%

3%

3%

3%

2%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

18-35

36+

Hommes

Femmes

Beaucoup Assez Peu Rien Ne sait pas / A refusé de répondre

Âge

Sexe



En général, le gouvernement national fait-il beaucoup, assez, peu, 
ou rien pour répondre aux besoins de personnes comme vous ?

9%

7%

21%

5%

19%

31%

8%

22%

9%

40%

20%

34%

32%

29%

19%

45%

27%

42%

15%

26%

22%

17%

32%

19%

53%

11%

35%

33%

26%

22%

36%

12%

2%

10%

2%

1%

1%

6%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AGADEZ

DIFFA

DOSSO

MARADI

NIAMEY

TAHOUA

TILLABERI

ZINDER

Beaucoup Assez Peu Rien Ne sait pas / A refusé de répondre



En général, le gouvernement national fait-il beaucoup, assez, peu 
ou rien pour répondre aux besoins de personnes comme vous ?

22%

17%

19%

10%

4%

42%

32%

28%

21%

26%

19%

24%

20%

21%

40%

16%

25%

28%

43%

29%

1%

2%

5%

5%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Employé

Employé Indépendant

Ménagère

Chômeur

Étudiant

Beaucoup Assez Peu Rien Ne sait pas / A refusé de répondre



Inclusion et Engagement civique



Dans quelle mesure est-il important ou sans importance que la 
population adulte de notre pays soit incluse dans la prise de 

décision politique ? Dans quelle mesure est-ce important que […] 
soient inclus ? 

42

81%

77%

61%

9%

11%

14%

2%

4%

7%

5%

6%

13%

3%

2%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeunes adultes

Femmes

Personnes handicapées

Très important Assez important

Un peu sans importance Très peu important

Ne sait pas / A refusé de répondre



Je vais vous lire une liste de plusieurs attributs que peut posséder un 
candidat à un poste politique. Pour chaque attribut, veuillez me dire si 
cela vous rendrait plus ou moins susceptible de voter pour le candidat, 

ou si cela n'aurait pas d'importance.

43

54%

53%

49%

44%

39%

38%

29%

19%

22%

20%

26%

30%

27%

29%

26%

23%

29%

27%

29%

32%

41%

1%

2%

2%

3%

3%

3%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Le candidat est une femme

Le candidat est âgé de 35 ans ou moins

Le candidat a une origine ethnique différente

Le candidat est issu du parti au pouvoir

Le candidat n'a jamais occupé de poste politique
auparavant

Le candidat est issu d'un parti d'opposition

Le candidat a une religion différente

Plus Moins Pas important Ne sait pas / A refusé de répondre



Dans quelle mesure êtes-vous susceptible, le cas échéant, de vous 
présenter à un poste politique avant l'âge de 35 ans ?

39%

39%

38%

20%

18%

22%

9%

9%

9%

30%

33%

28%

2%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Hommes (n=391)

Femmes (n=502)

Très probable Plutôt probable

Plutôt improbable Très improbable

Ne sait pas / A refusé de répondre

Sexe

(Parmi ceux âgés de 35 ans ou moins)



Réformes



Laquelle de ces affirmations est la plus proche de votre point de 
vue ?

46

48%

44%

52%

49%

47%

35%

38%

32%

33%

36%

15%

17%

13%

17%

14%

2%

2%

3%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

18-35

36+

Hommes

Femmes

Notre société a besoin de réformes sérieuses (changement structurel et systématique)

Notre société a besoin de réformes progressives qui préservent le système existant

Notre société doit être protégée des forces qui veulent changer l'ordre actuel

Ne sait pas / A refusé de répondre

Âge

Sexe



Valeurs et Idéologie



Pensez-vous que la démocratie est la meilleure forme de 
gouvernement possible pour notre pays ou non ?

48

75%

74%

76%

79%

71%

12%

11%

12%

13%

10%

3%

3%

3%

5%

2%

11%

12%

9%

2%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

18-35

36+

Hommes

Femmes

Oui, c'est la meilleure forme de gouvernement possible pour notre pays.

Non, il existe d'autres formes de gouvernement qui pourraient être tout aussi bonnes pour notre pays.

Non, il existe d'autres formes de gouvernement qui sont meilleures que la démocratie.

Ne sait pas / A refusé de répondre

Âge

Sexe



En pensant au système politique actuel de notre pays, pensez-
vous qu'il s'agit d’une…?

49

35%

31%

40%

36%

34%

30%

33%

26%

28%

31%

16%

15%

17%

21%

12%

8%

8%

7%

9%

6%

12%

3%

9%

6%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

18-35

36+

Hommes

Femmes

Démocratie complète Démocratie presque complète
Démocratie imcomplète Pas du tout une démocratie
Ne sait pas / A refusé de répondre

Âge

Sexe



En pensant au système politique actuel de notre pays, pensez-
vous qu'il s'agit d’une…?

36%

37%

19%

31%

27%

31%

14%

20%

25%

6%

11%

16%

14%

6%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pas d'éducation formelle / École primaire
incomplète

École primaire achevée

École secondaire ou supérieure

Démocratie complète Démocratie presque complète

Démocratie imcomplète Pas du tout une démocratie

Ne sait pas / A refusé de répondre



Laquelle des affirmations suivantes correspond le mieux à votre opinion 
sur le rôle que la religion devrait jouer dans le gouvernement et 

l'élaboration des lois ?

51

51%

54%

48%

45%

56%

35%

33%

36%

39%

30%

7%

6%

8%

8%

6%

6%

6%

6%

7%

6%

2%

1%

2%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

18-35

36+

Hommes

Femmes

Les textes religieux doivent constituer les fondements de toute politique et de toute législation

Les principes de l'enseignement religieux devraient être une considération mais pas la seule

Les opinions religieuses ne devraient pas fournir une source de justification pour une politique ou une loi

La religion devrait être complètement absente de la prise de décision gouvernementale

Ne sait pas / A refusé de répondre

Âge

Sexe



Corruption



Dans quelle mesure, le cas échéant, la corruption a-t-elle eu un 
impact négatif sur vous ?

53

49%

51%

47%

52%

46%

12%

8%

17%

13%

11%

5%

5%

5%

5%

5%

28%

30%

25%

26%

29%

5%

5%

5%

4%

6%

2%

2%

2%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

18-35

36+

Hommes

Femmes

Cela a eu beaucoup d'impact négatif Cela a eu un impact négatif

Cela a eu peu d'impact négatif Cela n'a eu aucun impact négatif

Cela ne m'est jamais arrivé Ne sait pas / A refusé de répondre

Âge

Sexe



Veuillez me dire à quel point le gouvernement est corrompu ou 
non dans chacun des pays suivants

54

45%

17%

47%

29%

10%

9%

8%

4%

2%

7%

9%

5%

11%

61%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Niger

Mali

Nigeria

Très corrompu Un peu corrompu

Un peu pas corrompu Pas du tout corrompu

Ne sait pas / A refusé de répondre



Niger

55

44%

46%

50%

40%

30%

28%

29%

29%

8%

8%

7%

9%

8%

7%

6%

8%

3%

11%

8%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18-35

36+

Hommes

Femmes

Très corrompu Un peu corrompu Un peu pas corrompu

Pas du tout corrompu Ne sait pas / A refusé de répondre

Âge

Sexe



Veuillez me dire s'il y a beaucoup, quelque peu, peu ou pas de 
corruption parmi chacun des fournisseurs de services 

gouvernementaux suivants

56

54%

43%

36%

26%

26%

21%

17%

13%

15%

15%

13%

22%

22%

14%

5%

7%

9%

9%

12%

11%

10%

11%

18%

21%

21%

30%

37%

40%

17%

17%

19%

31%

11%

10%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Service des douanes et garde-frontières

Police, y compris la police de la circulation

Tribunaux

Bureaux gouvernementaux d'archivage et de
délivrance des licences

Établissements d'enseignement public

Établissements médicaux publics

Militaire

Beaucoup Quelque peu Peu Non Ne sait pas / A refusé de répondre



À quel niveau du gouvernement la corruption est-elle la plus 
répandue ?

39%

19%

8%

6%

<1%

<1%

7%

1%

14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

À tous les niveaux du gouvernement

Autorités nationales

Autorités locales

Autorités traditionnelles

Autorités régionales

Autorités religieuses

Il n'y a pas de corruption

Autre

Ne sait pas / A refusé de répondre



Sources d'information



Dans quelle mesure êtes-vous intéressé ou désintéressé par les 
nouvelles et informations politiques ?

59

49%

44%

46%

55%

44%

21%

30%

28%

21%

21%

8%

8%

8%

7%

9%

19%

8%

7%

16%

23%

2%

3%

11%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

18-35

36+

Hommes

Femmes

Très intéressé Un peu intéressé Un peu indifférent Très indifférent Ne sait pas / A refusé de répondre

Âge

Sexe



Quelle plateforme médiatique utilisez-vous le plus fréquemment 
pour obtenir des nouvelles et des informations politiques ? 

61%

8%

8%

4%

3%

3%

<1%

12%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Radio

Amis / Famille / Bouche à oreille

Télévision

Réseaux sociaux

Politiciens / Réunions

Internet (autre que les réseaux
sociaux)

Presse écrite

Aucun ou aucun autre

Ne sait pas / A refusé de répondre



À quelle fréquence, si jamais, utilisez-vous Internet ou les réseaux 
sociaux ?

61

14%

11%

16%

41%

5%

4%

8%

7%

4%

3%

6%

4%

2%

1%

3%

3%

3%

16%

22%

28%

56%

63%

44%

18%

2%

2%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Pas d'éducation
formelle /

École primaire
incomplète

École primaire
achevée

École
secondaire ou

supérieure

Tous les jours ou presque tous les jours Plusieurs fois par semaine

Hebdomadaire Mensuelle

Moins souvent Jamais

Ne sait pas / A refusé de répondre

Niveau de scolarité



À quelle fréquence rencontrez-vous des informations dans les 
médias, y compris les réseaux sociaux, que vous jugez trompeuses 

ou fausses ?

9%

7%

5%

4%

49%

24%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Tous les jours ou presque tous les jours

Plusieurs fois par semaine

Hebdomadaire

Mensuelle

Moins souvent

Jamais

Ne sait pas / A refusé de répondre



Pour chacun des groupes suivants, veuillez indiquer à quel point ils 
sont dignes de confiance ou indignes de confiance en tant que 

source d’information ? 

63

78%

53%

52%

39%

28%

16%

27%

32%

26%

24%

3%

11%

7%

11%

16%

2%

8%

5%

23%

17%

1%

3%

5%

1%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Personnalités religieuses

Représentants du gouvernement

Médias

Amis et famille

Réseaux sociaux

Très digne de confiance Un peu digne de confiance

Un peu indigne de confiance Très peu fiable

Ne sait pas / A refusé de répondre



Migration



Des membres de votre ménage vivent ou travaillent-ils 
actuellement à l’étranger ?

44%

33%

50%

33%

36%

32%

68%

49%

35%

55%

67%

50%

66%

64%

68%

32%

48%

65%

1%

2%

<1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

AGADEZ

DIFFA

DOSSO

MARADI

NIAMEY

TAHOUA

TILLABERI

ZINDER

Oui Non Ne sait pas / A refusé de répondre



Quelle a été leur expérience jusqu'à présent ?

(Parmi ceux qui ont au moins un membre de leur ménage qui vit ou travaille à
l’étranger, n=731)

47%

36%

11%

2%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Très positive

Un peu positive

Un peu négative

Très négative

Ne sait pas / A refusé de répondre



Quand vous ou ils sont retournés au Niger, comment évalueriez-vous les 
services que vous avez reçus du gouvernement pour vous aider à vous 

réinstaller au Niger ?
(Parmi ceux qui ont vécu ou dont les membres de leur ménage ont vécu ou travaillé à l'étranger à 

un moment quelconque au cours des cinq dernières années et qui sont ensuite rentrés vivre au 
Niger depuis, n=468)

13%

12%

9%

8%

56%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Très utile

Un peu utile

Un peu inutile

Pas du tout utile

Aucun service fourni

Ne sait pas / A refusé
de répondre



Extrémisme violent



En pensant à la manière dont vous êtes traité dans vos interactions 
avec les autorités gouvernementales, laquelle des affirmations 

suivantes se rapproche le plus de votre opinion ?

69

42%

37%

42%

55%

48%

39%

24%

26%

19%

28%

20%

24%

15%

17%

22%

7%

14%

10%

6%

7%

4%

4%

4%

10%

13%

3%

13%

8%

14%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Hausa (n=777)

Zarma/Songhai
(n=336)

Tuareg (n=313)

Fulani (n=142)

Kanuri (n=96)

Je reçois toujours ou presque toujours un traitement équitable
Je reçois généralement un traitement équitable, mais il y a des exceptions
Je reçois généralement un traitement injuste
Je reçois toujours ou presque toujours un traitement injuste
Ne sait pas / A refusé de répondre

Ethnicité



En pensant à la façon dont vous êtes traité dans vos interactions 
avec le personnel de sécurité comme la police, laquelle des 

affirmations suivantes se rapproche le plus de votre opinion ?

70

43%

39%

43%

54%

43%

30%

22%

24%

16%

24%

24%

22%

14%

14%

18%

9%

14%

7%

7%

8%

7%

3%

5%

14%

15%

3%

16%

9%

15%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Hausa (n=777)

Zarma/Songhai
(n=336)

Tuareg (n=313)

Fulani (n=142)

Kanuri (n=96)

Je reçois toujours ou presque toujours un traitement équitable
Je reçois généralement un traitement équitable, mais il y a des exceptions
Je reçois généralement un traitement injuste
Je reçois toujours ou presque toujours un traitement injuste
Ne sait pas / A refusé de répondre

Ethnicité



En pensant à la façon dont vous êtes traité dans vos interactions 
avec le personnel de sécurité comme la police, laquelle des 

affirmations suivantes se rapproche le plus de votre opinion ?

22%

39%

33%

33%

30%

64%

55%

32%

51%

25%

16%

19%

28%

30%

16%

21%

16%

14%

20%

21%

22%

5%

17%

8%

9%

16%

15%

6%

5%

<1%

3%

12%

2%

7%

18%

21%

15%

<1%

9%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

AGADEZ

DIFFA

DOSSO

MARADI

NIAMEY

TAHOUA

TILLABERI

ZINDER

Je reçois toujours ou presque toujours un traitement équitable

Je reçois généralement un traitement équitable, mais il y a des exceptions

Je reçois généralement un traitement injuste

Je reçois toujours ou presque toujours un traitement injuste

Ne sait pas / A refusé de répondre



Dans quelle mesure l'extrémisme violent est-il un problème dans 
notre région ?

72

80%

79%

81%

82%

78%

4%

5%

4%

4%

5%

5%

4%

7%

6%

5%

10%

12%

8%

9%

11%

1%

3%

1%

<1%
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Dans quelle mesure l'extrémisme violent est-il un problème dans 
notre région ?
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Certaines personnes pensent qu’utiliser la violence physique peut être 
justifié afin de promouvoir une cause politique, sociale, ou religieuse. 

D'autres pensent que, quelle qu'en soit la raison, la violence physique ne 
peut jamais être justifiée. Pensez-vous personnellement que ce type de 
violence peut souvent être justifié, parfois justifié, rarement justifié, ou 

jamais justifié ?
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Je voudrais maintenant discuter des circonstances dans lesquelles vous 
pensez qu'il est justifié de recourir à la violence physique. Pour chacun 

des exemples ci-dessous, diriez-vous qu'il est absolument justifié, 
quelque peu justifié, ou pas du tout justifié ?
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Lequel de ces deux points de vue est le plus proche du vôtre ? 
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Données démographiques



Données démographiques
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Données Démographiques
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Données démographiques
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